
 
 

 
Stadt Halle (Saale)        13. April 2023 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 26.04.2023 
Anfrage der AfD-Stadtratsfraktion zu den Anschaffungskosten von Fahrradbügeln 
Vorlagen-Nummer: VII/2023/05335 
TOP:  
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie viele Fahrradbügel wurden in den Jahren seit 2012 in der Stadt jeweils mit 

öffentlichen Mitteln verbaut? Wie hoch waren die jeweiligen jährlichen Kosten? 
Bitte in Jahresscheiben auflisten! 

 

Jahr 
 

Anzahl Fahrradbügel 

2012 179 

2013 169 

2014 81 

2015 17 

2016 90 

2017 190 

2018 101 

2019 71 

2020 64 

2021 218 

2022 13 

 
Die Anschaffungskosten pro Bügel belaufen sich auf ca. 400 Euro. Diese setzen sich aus den 
Beschaffungskosten für den Fahrradbügel ca. 220,00 EURO und den Baukosten ca. 180,00 
Euro zusammen. 
 
2. Gibt es statistische Erhebungen zur Nutzung dieser mit öffentlichen Mitteln 

verbauten Fahrradbügel? Wenn ja, was ergab die statistische Erfassung? 
 
Die Stadtverwaltung verfügt, außer für sehr wenige anlassbezogene Einzelfälle, über keine 
flächendeckenden detaillierten Erhebungen zur Nutzung von Fahrradabstellanlagen. 
Für diese freiwillige Leistung und deren laufende Aktualisierung sind weder personelle noch 
finanzielle Ressourcen vorhanden. 
Im Sinne der verkehrspolitischen Ziele ist Radverkehrsplanung Angebotsplanung. Zum weit 
überwiegenden Teil werden sachgerecht geschaffene Angebote auch intensiv genutzt. 
Damit besteht seitens der Verwaltung auch kein Bedarf für eine solche gesamtstädtische 
Erhebung. 
 
 
 
 
René Rebenstorf  
Beigeordneter  


